

23.2.2024

## Oikeuspalveluviraston perustamishankkeen ohjausryhmä

**Aika** 23.2.2024 klo 10:00 -11:30

**Paikka** Teams

### Osallistujat

- Puheenjohtaja Antti Leinonen, osastopäällikkö, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
- Jäsenet:
- Merja Muilu, yksikönpäällikkö, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
  - Sanna Appelberg, yksikönpäällikkö, hallinto- ja ohjausosasto
  - Riitta Marttila, erityisasiantuntija, hallinto- ja ohjausosasto
  - Maaria Rubanin, hallitusneuvos, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
  - Tuire Honko, neuvotteleva virkamies, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
  - Arja Kinnunen, koulutusasiantuntija, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
  - Satu-Maaria Natunen, hallitusneuvos, hallinto- ja ohjausosasto
  - Esa Kyllästinen, johtaja, Itä-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
  - Marjo Kurki, johtaja, Etelä-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
  - Tapio Maakanen, johtaja, Pohjois-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
  - Teemu Jokinen, johtaja, Kaakkois-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
  - Teija Hyytiäinen, johtaja, Länsi- ja Sisä-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
  - Jaana Perälä, hallintosihteeri, Kaakkois-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri
  - Heikki Kotajärvi, luottamusmies, henkilöstöjärjestöjen yhteinen edustaja
  - Henna-Katriina Tuominen, viestintäasiantuntija, esikunta
  - Kirta Heine (sihteeri), hallitusneuvos, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto
  - Harri Jeskanen, toimitila-asiantuntija, yksityisoikeus- ja oikeudenhoito-osasto, asiakohta 3

### Poissa

- Lasse Fager, johtaja, Lounais-Suomen oikeusapu- ja edunvalvontapiiri

#### Postiosoite

#### Postadress

Oikeusministeriö  
PL 25  
FI-00023 Valtioneuvosto  
Finland

#### Käyntiosoite

#### Besöksadress

Eteläesplanadi 10  
00130 Helsinki  
Finland

#### Puhelin

#### Telefon

0295 16001  
Internat.  
+358 295 16001

#### Faksi

#### Fax

09 160 67730  
Internat.  
+358 9 160 67730

#### S-posti, internet

#### E-post, internet

kirjaamo.om@gov.fi  
www.oikeusministerio.fi  
www.justitieministeriet.fi

## 1. Avaus ja läsnäolijoiden toteaminen

- Puheenjohtaja Antti Leinonen avasi kokouksen ja toivotti osallistujat tervetulleiksi.

## 2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

- Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja.

## 3. Alaryhmät

- Toimitilat
  - Keskusteltiin Oikeuspalveluviraston tilaratkaisuun kohdistuvista vaatimuksista. Kokous- ja koulutustilojen tarpeen todettiin olevan kohtuullisen suuri.
  - Senaatilta on saatu alustava ehdotus mahdollisista vaihtoehtoista toimitilan sijaintipaikaksi. Esitetyt vaihtoehdot ovat Läänintalo (osoitteessa Ratapihantie 9, Pasila), Tuomioistuimet-talo (osoitteessa Ratamestarinkatu 9, Pasila) ja Salmisaari (osoitteessa Porkkalan-  
katu 13, Ruoholahti). Myös muita vaihtoehtoja sijaintipaikaksi voidaan vielä esittää.
  - Toimitilahankkeen projektiryhmä harkitsee esitystä ja vie asian toimitilahankkeen ohjausryhmän käsiteltäväksi. Projektiryhmän seuraava kokous järjestetään 14.3.2024 ja ohjausryhmän 5.4.2024.
- Säädösvalmistelu
  - Sekä oikeusministeriön että valtioneuvoston asetusten valmistelutyö on aloitettu.
  - Valtioneuvoston asetuksella Oikeuspalveluvirastosta säädetään oikeusaputoimistoille ja edunvalvontatoimistoille kuuluvista alueista, henkilöstön kielitaitovaatimuksista sekä virkojen kelpoisuusvaatimuksista. Uutena asiana myös talous- ja velkaneuvontaa koskien säädetään kielitaitovaatimukset. Piirien näkemykset toimistojen alueisiin on saatu ja alueet säilyvät lähes entisellään. Määräaika piirien esityksille kielitaitovaatimusten osalta päättyy 23.2.2024. Asetusluonnos toimitetaan lausuntokierrokselle loppukevään aikana.
  - Oikeusministeriön asetus Oikeuspalveluviraston toimipaikoista on myös valmisteilla ja tavoitteena on saada asetusluonnos lausuntokierrokselle kevään aikana.
  - Lisäksi on aloitettu valmistelutyö koskien ohjeistusta edunvalvojan määräämisprosessista edunvalvonnalle, DVV:lle ja tuomioistuimille. Valmistelu tehdään yhteistyössä DVV:n kanssa. Tulossa on muutoksia DVV:n rekistereihin.

- Organisaatio- ja henkilöstöryhmä
  - Ryhmän kokouksessa 8.2.2024 käytiin edelleen läpi sitä, mitkä ovat päällikkötehtävien lisäksi niitä lain mukaan toiminnan kannalta välttämättömiä virkoja, joihin oikeusministeriö nimittää jo vuonna 2024. Päädyttiin siihen, että näitä olisivat taloushallinnon erityisasiantuntija, henkilöstöpäällikkö ja henkilöstöhallinnon erityisasiantuntija.
  - Lisäksi viraston hallinnossa tulee olla heti sen aloittaessa toimintansa ICT-alan ammattilainen, viestinnän ammattilainen ja henkilöstö- ja taloushallinnon asiantuntijoita, mutta nämä siirtyvät organisaation sisältä.
  - Johdon assistentin rekryointitarve jo vuodelle 2024 riippuu siitä, kuinka paljon tuleva pääjohtaja saa valmistelutehtäviin käytännön tukea OM:stä. Johdon assistentin tehtävään siirryttäisiin piiristä. Tältä osin pohdittavaksi tulee, onko tämä henkilön oman viran hoidon kannalta mahdollista.
  - Mahdollisuus ajoittaa muita rekryointeja esimerkiksi niin, että haut alkavat jo tämän vuoden puolella, ja virasto nimittää heti toimintansa aloitettuaan.
  - Kiinnostuksen ilmoittaminen viraston tehtäviin: tavoite voisi olla, että kiinnostuksen kohteista kerrottaisiin toukokuussa, ja sijoittautumisista päätettäisiin elokuussa.
  - Todettiin, että sijoittautumisista päättää oikeusministeriö ja että pääjohtaja on päätösprosessissa mukana.
  - Seuraavaksi työryhmä käsittelee tehtävänkuvia, joihin voi ilmoittaa kiinnostuksensa.
  - Keskusteltiin Oikeuspalveluviraston tehtäviä koskevasta esityksestä, jolla pyritään selkeyttämään Oikeuspalveluviraston tehtävien kokonaisuutta. Laadittu kaaviokuva esitellään seuraavassa henkilöstöinfossa.
- Talousryhmä
  - Talouden erityisasiantuntijan tehtävä on tavoitteena täyttää 1.5.2024 lukien.
  - Organisaatiota ja resurssien riittävyttä on tarkasteltu talousosaston osalta.
    - Matkustuksen tehtävien nähdään soveltuvan talousosaston sijaan hallinto-osastolle.
    - Hankintatoimen osalta pidetään tarpeellisena määräaikaisena toinen hankintojen erityisasiantuntija, jotta uusi virasto varmistaa tehokkaat ja yhtenäiset toimintatavat.
    - Lisäksi todettiin hankintatoimen edellyttävän jaettuina vastuita hankintakategoriamallin mukaisesti.
  - Kieku-hankkeen esittely on varattu kalentereihin.
  - Kieku-hankkeen tehtävien rinnalla on seuraavaksi sovittu aloitettavan sellaisten tehtävien ja prosessien listaaminen, jotka vaatisivat kehittämistä ja yhtenäistämistä uudessa virastossa. Myös Palkeisiin mahdollisesti siirrettäviä tehtäviä pohditaan.

- Tietohallintoryhmä
  - Ryhmä on kokoontunut neljä kertaa, viimeksi 16.2.2024.
  - ORK on nimennyt hankkeeseen projektipäällikkö Tuija Mäenpään, joka vastaa tehtävien koordinoinnista ORK:n sisällä ja suhteessa Valtoriin.
  - Käyty läpi yhteistyömalli ja käynnistetty viikkopalaverit, joihin osallistuvat kaikki tahot (OM, ORK, OAEV-piiri, Valtori).
  - Tietohallintoryhmälle on perustettu Teams-kanava, jossa kaikkien osapuolten tehtäviä hallinnoidaan.
  - Valtorin projektipäällikkö Terhi Rautiainen on esitellyt Valtorin tehtävät hankkeessa.
  - Valtorin ja ORK:n tehtäviä sekä OM:n ja OAEV-piirien tarpeita tarkennetaan edelleen.
  - Seuraava ryhmän palaveri pidetään 5.3.2024. Palaveriin on kutsuttu Satu-Maaria Natunen kertomaan organisaatio- ja henkilöstöryhmän tilanteesta.
- Viestintä- ja muutosvalmennusryhmä
  - Ryhmä on kokoontunut viisi kertaa.
  - Kokouksissa on vierailut Talousryhmän puheenjohtaja Sanna Appelberg 9.1., Organisaatio- ja henkilöstöryhmän puheenjohtaja Satu-Maaria Natunen 9.1. ja 9.2., Tietohallintoryhmän puheenjohtaja Riitta Marttila 9.2. ja Toimitilaryhmän vastuhenkilö Harri Jeskanen 15.3.
  - HAUS koulutus­päällikkö Leena Larsio-Varsani ja valmentaja Sini Vikkula esittelivät Muutoksen johtaminen –valmennusohjelman 9.1.
  - Työryhmän 15.3. järjestettävässä kokouksessa vierailee DVV:n viestintäjohtaja Liinu Leivo ja 19.4. järjestettävässä kokouksessa ulosoton viestintä­asiantuntija Virpi Kaukavuori.
  - Oikeuspalveluvirastolle on tulossa yksi yhteinen intra osana OMHA intraudistusta. Intran tulee olla käyttövalmis vuodenvaihteessa. Työryhmän kokoonpano on seuraava: Päivi Surakka ja Julia Kauppinen (viestintä), jäseninä Anni Pentti (OM), Annica Isaksson (Etelä-Suomi), Päivi Ruohonen (Lounais-Suomi) ja Minna Sipola (Pohjois-Suomi).
  - Oikeus.fi-sivuston uudistuksessa alkamassa alustatoimittajan kilpailutus (ORK).
  - Oikeuspalveluvirasto-sivusto, jonka alle oikeusavun, edunvalvonnan ja talous- ja velkaneuvonnan sivustot siirtyvät. Sisältöuudistusta ei tässä yhteydessä ole tarkoitus tehdä.
  - Uudistuksessa mukana Päivi Surakka ja Julia Kauppinen, sekä Maaria Rubanin, Kirta Heine, Elisabet Schroderus, lisäksi Timo Koivula (länsi) ja Minna Sipola (pohjoinen).
  - Tarkoituksena purkaa nykyinen toimistosivurakennelma ja hyödyntää yhteystiedoissa Suomi.fi:n yhteystietoja.

- Jos aikataulussa ei pysytä, kevyimmillään nykyisten sivujen organisaatiosisältö päivitetään vastaamaan uutta virastoa.
- Oikeusministeriön visuaalinen suunnittelija Hanna Leppänen lupautunut suunnittelemaan päivityksen viraston logoon ja visuaaliseen ilmeeseen. Samalla värimaailman saavutettavuutta parannetaan.
- Varsinaiset ilmeen sovelluksen päivitykset (ppt-pohja, kyltitykset, lomakkeet, Word-pohjat, roll-upit jne.) on tilattava ulkopuoliselta toimistolta.
- Henkilöstöinfoissa tehtävä fiilismittari vaihtuu Mentimeteristä Teams-työkaluista löytyvään Formsiin.
- Oikeuspalveluvirastolle perustettu oma YouTube-tili esimerkiksi piilotetun koulutusmateriaalin jakamiseen, työnantajamielikuvavideoille ja muille viraston esittelyaineistoille. Viestinnän ohella koulutustiimillä oikeudet. Julkaisut viedään viestinnän kautta.

#### **4. Hankkeen asiakirjat**

- Päivitetty työryhmien jäsenmuutoksilla, ei muita muutoksia.
- Asiakirjoja tarkastellaan ja päivitetään hankkeen edetessä.
- Hankkeen asiakirjat löytyvät Tiimeri-työtilan Hankkeen asiakirjat-kansiosta.

#### **6. Jäsenen määrääminen**

- Talousryhmän kokoonpanosta jäävät pois erityisasiantuntija Carola Hautamäki ja erityisasiantuntija Piritta Koivukoski-Kouhia. Heidän tilalleen ei toistaiseksi määrätä uusia jäseniä.
- Tietohallintoryhmän kokoonpanoa täydennetään seuraavilla jäsenillä: suunnittelija Juho Kämmäri (OM), järjestelmäpäällikkö Kristian Mäkelä (ORK), projektipäällikkö Terhi Rautiainen (Valtori) ja projektipäällikkö Tuija Mäenpää (ORK).

#### **7. Muut asiat**

- Seuraava henkilöstöinfo järjestetään tiistaina 12.3.2024 klo 10:00 - 11:00. Tilaisuuteen on mahdollista esittää kysymyksiä etukäteen.

#### **8. Seuraavat kokoukset**

- 22.3.2024, 19.4.2024, 24.5.2024 ja 19.6.2024.

#### **9. Kokouksen päättäminen**

- Puheenjohtaja kiitti osallistujia ja päätti kokouksen kellon 11:15.